

ЛЕНИНСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

ГАЗЕТА

№ 59 (15972)

Среда, 30 марта 1994 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Министр в больнице

На прошлой неделе, в рамках работы в Кузбассе выездной коллегии, клиническую больницу нашего города посетил министр здравоохранения России Э. А. Нечуев.

Эдуард Александрович высоко оценил созданную базу и пообещал оказать финансовую помощь в развитии уникальных возможностей больницы, создании перспективных лечебных отделений.

Теперь руководству кли-

нической больницы надлежит в короткое время подготовить свои предложения и представить их в Министерство здравоохранения для дальнейшего детального обсуждения и принятия конкретных решений.

В тулке

Третью неделю бастует коллектив шахтоуправления «Кольчугинское». Требования все те же — погасить задолженность по заработной плате.

Какую-то ясность в создавшейся ситуации должен внести директор К. С. Закиров, который находится в Москве и ищет возможности получения средств для того, чтобы хотя бы частично расплатиться с трудящимися. От результатов его поездки и будет зависеть дальнейшее развитие конфликта в шахтоуправлении.

Но, думается, что усугублять продолжением стачки и без того свое незавидное положение кольчугинцам не следует. Как показывает опыт, длительные простои шахт пагубно влияют как на забойные механизмы, так

и на моральное состояние коллектива. К тому же, не добывая уголь, кольчугинцы теряют даже те небольшие бюджетные средства, которые поступают согласно тарифному соглашению на оплату труда.

Поэтому в данной ситуации лучше постараться достичь хотя бы «худоого», но мира, чем продолжать «добрую» войну.

Будем надеяться, что приемлемый выход из финансового тупика, в котором оказалось предприятие, все-таки в ближайшее время найдется и забастовка будет хотя бы приостановлена.

«Шахтер» — газета горняков

Сегодня вышел в свет первый номер газеты «Шахтер», являющейся печатным органом АО «Ленинскуголь».

Данное издание будет подробно рассказывать на своих страницах о производственной деятельности предприятий, организаций, объединившихся в АО «Ленинскуголь». Не останутся в стороне проблемы акционирования, реконструкции и технического перевооружения. Читатели узнают о том, какие вопросы решает совет директоров, над чем ломают голову ведущие специалисты. Конечно, не обойдется и без экономич-

ческих анализов работы рудника.

Регулярно будет даваться информация из Минтопэнерго и компании «Росуголь». Не останется в стороне и социальная сфера деятельности угольщиков города.

Редакция «Шахтера» надеется, что у нее появятся и постоянные читатели, и постоянные авторы, сообщающие об интересных людях, событиях, делающихся своими мыслями, идеями о работе и жизни горняков.

В день смеха — не до смеха

Сложнейшее финансовое положение, в котором оказался угольщик России, заставляет профсоюз прибегать к различным мерам воздействия на правительство, дабы последнее сдержало свои слова и выполняло обещание.

Так, первого марта прошла все-российская предупредительная забастовка, но требования шахтеров, направленные на стабилизацию ситуации в отрасли, увеличение средств государственной поддержки и полной погашения правительственных долгов, остались невыполненными.

Поэтому начиная с 30

Подборку подготовил И. КЕДРОВ.

ПО ДОЛГУ ПАМЯТИ

В субботу, 2 апреля, начиная с 10 часов утра в скверах героев Кольчугинского восстания и по улице Коммунистической, у памятников в районах железнодорожного вокзала и в Камышанском логу, а также у стелы возле шахты имени Кирова будут проходить традиционные церемонии возложения венков.

Администрация города и совет ветеранов обращаются ко всем жителям Ленинска-Кузнецкого, коллективам предприятий и учебных

заведений, общественным организациям, ко всем, кому дорога память о своих дедах, отцах и братьях — участниках восстания в 1919 году, с настоятельной просьбой и призывом принять участие в этом ритуале.

Какой бы политической переоценке ни подвергались события 75-летней давности, нельзя предавать забвению нашу историю. Думы и деяния предков — неотъемлемая часть сегодняшней жизни, та основа, без которой немислимо будущее новых поколений россиян. Сохранить память, передав эстафету добра детям и внукам, — наш гражданский долг.



Вот и весна пришла.

Фото А. ВАСИЛЬЧЕНКО.

Убыточно, НО ЧТО поделаешь...

Городская администрация оказала финансовую помощь службе быта. Хотя и небольшую — 40 миллионов рублей, что все же подержит бытовикам.

Здесь предмет особой заботы — химчистка. Она постоянно приносит убытки, но продать ее в частные руки не решились, потому что тогда ее точно перепродублируют, а химчистка в городе не станет.

Уже и так комплексных приемных пунктов осталось всего четыре. Там принимают заказы на ремонт сложной бытовой техники и радиоаппаратуры, на ритуальные услуги и на ремонт обуви, работают парикмахерские.

Трудно сегодня жить в службе быта, ей и раньше-то приходилось несладко. Но без нее людям нельзя. Вот город частично и берет на себя содержание неприбыльных, но необходимых бытовых предприятий.

В. АСИНА.

Где деньги валяются? Не под ногами, так на столбе

Не знаю, кто как, а я лично, да и многие мои знакомые устали от обещаний наших руководителей. Их отчеты, планы, программы — все это мне кажется пустым звоном. В жизни же столько безобразного, что ужас берет. А привести в норму тем людям, от кого это зависит, не хочется: ссылка одна — нет денег.

Возьмем льготы, которых лишили пенсионеров за пользование телефоном. Ими пользовались 2120 пенсионеров. Уличное освещение в городе включают, когда еще день, а выключают, когда уже давно светло. Иногда этот свет горит целыми днями. В сутки лампы бесполезно светят три-пять часов. Один киловатт-час стоит 29,25 рубля. Возьмем одну лампу. В день это 117 рублей (29,25 умножаем на четыре бесполезных ча-

са горения). В месяц — 3510 рублей. То есть экономии на одной только лампе хватит на доплату по льготам шести пенсионерам. А этих ламп в городе очень много. И если они будут зажигаться и гаснуть своевременно, то деньги в бюджете (хотя бы небольшая часть) будут.

И если вот так, конкретно взглянуть на город, его дома, улицы, транспорт, магазины, можно найти не один источник экономии. Может, тогда нашлись бы даже средства, чтобы открыть для пенсионеров овощной магазин, где мы могли бы купить овощи подешевле, ведь деньги-то сейчас «кусаются». А в нашем, дешевом магазине мы, может, и пару яблок купили бы.

Об уличном освещении я заговорила не в первый раз. В прошлом году

возмущенная тем, что свет горит белым днем, я попыталась узнать, во что обходится налогоплательщику уличное освещение. Но в исполкоме не знали, в финотделе не могли сказать, в бюджетной комиссии — тоже. В этом году позвонила в коммунальный отдел, спросила, почему на улице днем свет горит. Получила ответ: «А что, это вас волнует?». Да, меня волнует. И еще меня волнует вопрос: когда коммунальщики перестанут швырять народные деньги, не задумываясь?

Еще деталь. Что освещают лампы уличного освещения? Проезжую часть. Когда-то на столбах было по два крошечных — в сторону тротуара и в сторону проезжей части. Видно, в целях экономии один

крошечный убрали, но убрали именно тот, что освещал тротуар. И идут люди вечером по проезжей части — так безопаснее. Хотя, едва ли. А посмотрите, в каком состоянии газоны и тротуары! Летом на них будут смывать с дорог грязь.

Мелочи? Да нет, не мелочи, и причем их слишком много. А как они раздражают людей, как отрицательно влияют не только на экономику города, но и на настроение людей.

Мы ругаем верхние эшелоны власти: то не так, это не этак. Но вот местные проблемы — ни президент, ни Госдума решать не будут. Это дело нашей администрации. Так, может, стоит внимательнее их изучить?

З. ЧУПИНА.
Пенсионерка

ЖДЕМ К СЕБЕ УМЕЛЬЦЕВ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Четыре стены, окно, за которым есть жизнь, — вот и весь мир, отпущенный судьбой. Трудно представить себе такое. Однако сотни наших горожан живут в таком мире, объединенные подобной судьбой и общим понятием «инвалиды». Не будем кривить душой, для большинства из нас и для общества в целом, инвалиды находятся в положении изгоев. А между тем в прошлом это люди, сполна отдавшие обществу свои физические силы, свои творческие способности. Более того, многие и многие из них и сегодня способны трудиться для всеобщего блага, и, чего уж тут говорить, повышения своего жизненного уровня: не так уж велики пенсии.

Мы беседуем с председателем смешанного товарищества «Тагис» Т. К. МАРКОВОЙ, хорошо знакомой с проблемами инвалидов, потому что именно они работают в этом обществе.

— Наше товарищество было создано в 1991 году при городском обществе инвалидов. И мы сразу занялись изготовлением товаров народного потребления: вязаных и швейных изделий. С выявлением в продаже множества подобных изделий импортного производства, начали думать о других направлениях деятельности.

Так, весной прошлого года занялись выращиванием лекарственных трав — валерьяны, синюхи голубой, зверобоя, душицы. А всего более двадцати наименований.

Летом для работы на участках привлекали пенсионеров и школьников, неработающих женщин. Готовую продукцию сдавали в аптеки города и области.

Забываясь о нынешнем сезоне, заключили договор с инвалидами и пенсионерами-садоводами на выращивание редких лекарственных культур и саженцев шиповника, облепихи, жимолости, золотого корня и айвы японской.

Занялись изучением спроса садоводов и цветоводов города на семена и посадочный материал овощных, ягодных и лекарственных культур.

— Насколько я знаю, труд, связанный с землей, нелегко, не приносит и больших доходов. Что же он дает людям, работающим у вас?

— Для начала скажу, что труд, связанный с выращиванием растений, нравится мне самой. И я очень рада, что в своих товарищах я нашла единомышленников. И потому, лекарственные травы издавна нужны были людям. А что может быть благороднее занятия, чем работать на пользу им? И наша продукция пользовалась спросом. Правда, финансовые трудности, характерные для всех отраслей хозяйства страны, затронули и нас, и аптеки. Им трудно было закупать лекарственное сырье в нуж-

ные сроки и в необходимых объемах.

Несмотря на небольшие доходы на выращивании трав, прибавку к пенсии люди все же получили. Кроме того, они занимаются любимым делом и собираются продолжать свою работу.

— Словом, этап становления товарищества выдержало, а есть ли у него будущее?

— Трудно в наше время давать дальние прогнозы. Мы по-прежнему будем заниматься выращиванием лекарственных трав и посадочного материала цветочных и ягодных культур.

А реализация нашей продукции уже с апреля предполагается в магазине, расположенном в помещении городского общества инвалидов по улице Энгельса, 10. Помимо вышеупомянутых видов, горожане смогут купить семена левизны сафлоровидной, иссопа лекарственного, тысячелистника, а всего более тридцати наименований. В случае необходимости можем принимать индивидуальные заказы. Таким образом мы надеемся оказать помощь многим садоводам-любителям и, конечно же, привлечь к выращиванию рассады и инвалидов, и школьников, и неработающих женщин.

Планируем мы и сотрудничество с мастерами прикладного искусства. Ведь живут же где-то в городе умельцы, которые могли бы передать свой опыт и умения нашим инвалидам, которые захотят научиться этому ремеслу. А для тех, кто заинтересуется этим предложением, скажем, что имеем более 700 технологий прикладных ремесленных производств, забытых, утерянных или хранящихся в архивах, таких, как холодная сварка металлов, холодное золочение или серебрение, рецепты редких клеев, лаков и других стойких и долговечных покрытий. Изготовленные хозяйственных средств, кремов, мыла, парфюмерии.

Если мы найдем таких мастеров-наставников и набор учеников, то товарищество планирует открыть собственную небольшую мастерскую по изготовлению изделий из бересты, дерева, керамики, стекла и тому подобного. У нас есть предварительная договоренность по производственным площадям.

Наше товарищество пытается выжить в такое трудное время и помочь это сделать другим людям. Мы отнюдь не занимаемся трудоустройством инвалидов или людей, оказавшихся без работы, мы просто идем навстречу тем, кто хочет заниматься любимым делом или научиться новому.

А мне лишь остается добавить, что по всем вопросам люди, заинтересованные этим интервью, могут обращаться в городское общество инвалидов или по телефону 2-06-77.

Беседу вела
С. ЛЕНСКАЯ.



НЕ САМОЕ лучшее место для прогулки выбрал мальчик Андрейка. Это дорога, ведущая на Нижегородку, мимо подсобного хозяйства ПО ЖНХ города.

Пока были морозы, легко скользили его санки по снегу. Но вот подтаяло — и «пяточек» перед свинофермой покрылся толстым слоем вязкой, зловонной грязи. Тут и мазут, и смола, и креозот. А огромная лужа, на которую указывает мальчик, даже зимой не замерзает. Ведь именно в нее и сли-

вают весь этот «коктейль». Целый день подъезжают автоцистерны и опорожняют здесь свои емкости. Грязь и вонь здесь постоянно.

— Деревья пропадать начали, — вздыхает Андрейка. — А там раньше грибы росли.

Страшно подумать, но, если не остановить сейчас этот разбой, то, когда Андрейка вырастет, ему вообще негде будет собирать грибы.

В. СЕРГИЕНКО.
Фото М. НИКОЛОВА.

НАГРАДА нашла героя — такую новость время от времени сообщают нам средства массовой информации. Это значит, что орден или медаль через десятилетия вручена тому, кто был представлен к награде в годы Великой Отечественной войны. Слишком большой была война, слишком много неразберихи внесла она в жизнь миллионов людей, разбросала архивы, спутала события. Вот и выходит, порой, что неврученная награда долгие годы идет к бывшему бойцу Действующей армии или трудового фронта. Часто, впрочем, бывает так, что кавалер этот никуда не девался, все послевоенное время жил и здравствовал среди нас. И даже не подозревал, что был когда-то отмечен Родиной за выдающиеся заслуги.

Такая история произошла и с Алексеем Игнатьевичем Демидовым. В октябре прошлого года пригласили его в городскую администрацию и вручили удостоверение к медали «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.». Но и тут не обошлось без накладки: документ вручили, а саму медаль почему-то не дали. Демидов был там не один, таких медальстов набралась целая группа. И все они тоже получили только наградные документы, без самих наград. Так и не поняли награжденные, почему их лишили чести и достоинства носить медали. Может, потому что на реверсе выбит профиль «отца народов»? Но из истории ничего не вычеркнешь. А может, просто металла не хватило на чеканку наград, которые давно уже утратили свою значимость и интересны разве лишь одним коллекционерам? Кто знает...

На церемонии вручения Алексей Игнатьевич, хотя уже перешагнул пенсионный рубеж, оказался самым «молодым». И это немудрено, ведь работать он начал в четырнадцать лет. Шла жестокая, кровопролитная война, тыл держался в основном на женщинах, стариках и

в обществе, а как раз напротив. Грустно только, что ушли навсегда многие сверстники, так и не узнав, что были отмечены наградой. Впрочем, не за почести они трудились без сна и отдыха, в голоде и в холоде, а за Победу. За торжество мира на земле.

МАСТЕР ВОЕННОЙ ЗАКАЛКИ

И была Победа. Возвращались домой фронтовики, сверкая золотом наград на гимнастерках. Они с ходу включились в трудовой ритм — надо было восстанавливать разрушенную войной хозяйство. А для защиты Родины от внешнего врага подросло уже новое поколение. Те самые пацаны, которые на своих плечах держали тыловую экономику в годы войны, стали мужчинами, защитниками мира и спокойствия страны.

В 1950 году ушел служить и Демидов. Так судьба забросила сибиряка в Восточную Германию. Вот ведь как в жизни бывает: не воевал, рейхстаг не брал, а все же довелось с оружием в руках отстаивать свое Отечество в бывшем фашистском логове. В Бранденбурге, где служил Алексей Игнатьевич, возникли беспорядки. И он, вместе со своими сослуживцами, восстанавливал спокойствие. К счастью, без кровопролития.

Хоть и не вручили ветерану саму медаль, все равно приятно удостоверить, что даже в подростковую пору был ты не последним человеком

Шесть лет отняла у Алексея Игнатьевича военная служба. А потом снова вернулся он в родной Ленинск-Кузнецкий. По старой памяти пришел на обогатительную фабрику шахты имени Кирова, где раньше трудился в мехцехе станочником. Здесь и проработал до старости.

Мне приходилось видеть Алексея Игнатьевича за работой. Резец аккуратно сгонял стружку с металлической болванки. Вроде бы, никаких лишних движений станочник не делал, спокойно так, неспешно поворачивал кусок металла по нужным углам. На первый взгляд даже может показаться, что он просто отдыхает у станка. Но через несколько минут бесформенная заготовка превратилась в красивую блестящую шпонку. Вот что значит профессионализм! Одна неточность — и запорол бы деталь. Но Демидов — мастер еще той, военной закалки. У него все движения отработаны до автоматизма.

Сколько изготовил он на токарном и строгальном станках необходимых производству деталей — не поддается счету. И большое количество парней научил своей профессией. Многие стали настоящими мастерами и добрым словом помнят своего наставника.

Так что не зря был награжден Демидов медалью за труд в годы войны. Хоть и не получил он медали, запозднившейся на полстолетия, но тот факт, что высоко оценен его труд, согласитесь, радостно сознавать. Тем более, что дала ему военная страда любимую профессию, которой он овладел в совершенстве и остался верен на всю жизнь.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.
Внештатный корр.

Работает своя пекарня

Уже не первую неделю работники спецавтохозяйства Н. Н. Литвинов утверждает, что качество едят свой хлеб. В полном смысле свой — испеченный для них. Проповодать его пока не приходилось, но директор хо-

зяйства Н. Н. Литвинов утверждает, что качество его отличное, хлеб и на четвертые сутки вполне годен к употреблению. Аппетитный — корочка румяная. Съедают — ог-

рызков не остается. Булка в 750 г весом стоит 480 рублей. «Свои» люди получают по безналичному расчету под запись по две булки в день, пенсионеры предпри-

ятия — по две булки в неделю бесплатно.

Много желающих купить такой хлеб — едут с Дачного, Лапшиновки, но мощность мини-пекарни не позволяет удовлетворить все запасы.

М. ПАВЛОВА.

Литературная страница

Случилось так, что после окончания пединститута судьба забросила меня в небольшой провинциальный городок. Привез меня отец. Уж очень ему хотелось посмотреть, где я буду работать.

Шли 70-е годы. С квартирами было плохо. Поселили меня с девушкой Люсей, историком, окончившей наш институт три года тому назад, в маленьком деревянном домике, окруженном старым фруктовым садом.

В домике было две комнаты и кухня. В большой комнате, зале, жила хозяйка. А мы с Люсей занимали маленькую спальню, где стояли две узкие железные кровати. Отец посмотрел на мое жилье, тихонько вздохнул и бодро сказал:

— Для начала, я считаю, неплохо!

Он познакомился с директором школы. Вышел от директора довольный, поглядил меня по голове и отметил:

— Это очень хороший человек, слушайся его.

Для отца я все еще оставалась девочкой, школьницей. С хозяйкой нашей отец тоже совещался и тоже остался доволен разговором. Уверившись, что оставляет меня в надежных руках, стал собираться домой. Уезжая, попросил Люсю присматривать за мной. Она поняла это буквально.

— Питаться будем вместе, — сразу заявила она по-хозяйски, тут же определив сумку, которая должна будет идти нам на продукты.

— А на мороженое? — заикнулась было я.

— В зарплату решим, — отрезала Люся.

Так началась моя безрадостная жизнь под ее игом. На третий день, вечером, после работы, приказала мне:

— Открой чемодан!

— Зачем?

— Открывай!

Я повиновалась. Люся тут же выбросила на пол его содержимое: платя, белье, письма и быстро все рассортировала.

— Платя повесить на вешалки в мой шкаф, белье — в чемодан, письма и фотографии — на этажерку.

Возражать было бесполезно. Так произошло окончательное обобществление нашего хозяйства. Я чувствовала себя поработенной. Бывало же такие молодые старушки! Все-то у них правильно, все-то они знают. Ни в чем не сомневаются. И я возненавидела в Люсе то, что она называла организованностью.

Хозяйку нашу звали тетя Паша. Маленькая, худенькая, седая, с выцветшими светлыми глазами и добрыми морщинами, она не вмешивалась в наши разговоры, не поучала, не ворчала из-за небрежно брошенного платя или невымытой тарелки. В прошлом — жена военного. На фотографии, что висела над ее кроватью, она снята вместе с мужем. Оба молодые, красивые. Муж недавно умер, а сыновья — тоже военные — разъехались. Оба зовут мать к себе, но тетя Паша не хочет.

— Бог с ними, с удобствами, свобода лучше. Да и вся жизнь связана с этим городом. Тут я родилась, тут выросла...

Закончив подготовку к урокам, я открывала окно в сад. Садилась на подоконник, тихонько пела или плакала. Здесь все для меня было чужим: и Люся, и тетя Паша, и маленькая комнатка, где мне не принадлежала даже кровать, на которой я спала... Я тосковала о доме, о маме, о своем городе. Но главной причиной моих печалей было то, что у меня не ладилось с работой. Я преподавала географию в пятих—шестых классах. Ученики пришли после летних каникул совер-

Мне так захотелось, чтобы в нашей жизни было хоть немножко романтики... И оказалась права. Тетя Паша вместе с нами радовалась таинственному букету. Дарить цветы — значит выражать чувства любви, расположения, почтения или уважения. И сразу вспомнились стихи:
Ты так давно мне не дарил цветов,
Все время их дарить необходимо.
Букет цветов расскажет мне без слов,
Что я тобою все еще любима.

разряд по гимнастике. Диплом получила с отличием. Я добьюсь своего. Буду хорошим педагогом.

А с Люсей стало происходить что-то странное.

Как-то утром, обнаружив на подоконнике очередной букет, она оцупала его тонкими пальцами. Видимо, искала записку. Потом прижалась лицом к цветам...

Однажды, придя с работы, я увидела, как она стояла перед зеркалом в прозрачном розовом платье, тонкая и воздушная. Волосы, собранные в высокую прическу, серебрились, широко распахнутые глаза блестели. При моем появлении смутилась.

— Знаешь, Машенька, — ласково обнимая меня, сообщила Люся. — Василий Сергеевич сделал мне предложение.

— А ты?

— Еще не решила. Через три дня дам ответ.

Люся, мне казалось, не любит Василия Сергеевича, но замуж выйдет. Еще бы, он хозяйственный и с положением: работает директором ресторана. А Люся рая в шалаше не признавала.

Через три дня Василий Сергеевич пришел за ответом. Он был в парадном костюме. Мы его встретили торжественно. Усадили в зале в единственное кресло, а самичино разместились на стульях. Поговорили о погоде, о новостях.

Вдруг Люся, одетая в свое лучшее розовое платье, поднялась и не своим каким-то голосом произнесла:

— А сейчас, Василий Сергеевич, решим, быть ли мне вашей женой.

Она ушла в нашу спальню и через минуту явилась с букетом. Бережно поставила вазу на стол возле жениха и пристально посмотрела ему в глаза. Он даже не обратил внимания на цветы, равнодушно отодвинул вазу в сторону, так как она мешала ему. И впоследствии взглянул на Люсю. Румянец сбегал с розового лица Люси, губы задрожали, и она в слезах выбежала из комнаты.

Василий Сергеевич с печальным недоумением посмотрел на нас с тетей Пашей и молча, не прощаясь, ушел.

В последние воскресные сентябрь Люся поехала навестить своих родителей. До города, где они жили, всего три часа езды. Кроме родителей, ее ждал дядень, которого она любила и которого из-за давней ссоры чуть не потеряла. Мы с Костей прождали ее на вокзале. Костя — физик, работает в школе второй год. У нас с ним зарождалась хорошая дружба. Обратило внимание мое на то, что он еще утром на том же месте. И мы ликовали! Я танцевала с вазой в руках. Люся молчала и розовела, тетя Паша улыбалась. И мне уже не казалась чужим этот город, а наш домик стал уютным и родным. Люся стала мягче, куда-то ушла ее категоричность.

На работу я теперь шла бодро, с радостью и желанием. У меня появилась уверенность, что ребята полюбят мой предмет. Я — молодая, энергичная, неплохо пою, играю на аккордеоне, умею петь

БУКЕТ

Рассказ

шленно неуправляемыми, как говорит, «без руля и без ветрил». На уроках шумели, пускали бумажные галочки. На меня смотрели, как на пустое место. Не раз вспоминала советы мамы:
— Учись, Машенька, на врача. Нет дела полезнее, чем лечить болезни. Я возражала:
— Быть врачом? Никогда! Буду только педагогом. Не хочу смотреть на скорбные лица больных. В школе перед моими глазами будут сидеть здоровые дети, румяные, красивые, жизнерадостные. Ведь дети — цветы жизни.

Прошло две недели, а у меня с «цветами жизни» нет никакого контакта. Вывод сам собой напрашивался: педагог из меня не получится, уйду в библиотекарю, будет спокойнее. Тетя Паша, слушающая меня, вздыхала и задумывалась. Мне было плохо. Казалось, что я всем здесь чужая, всеми забытая и никому не нужная. Хотя все было проще: пасовала перед трудностями, боясь даже тебе в этом признаться.

Однажды утром, в воскресенье, проснувшись, я подошла к раскрытому окну, выходящему в сад. Сентябрь нынче выдался жаркий. Поэтому мы на ночь оставили одну створку окна приоткрытой. Солнце еще не подвинулось, только снизу подвешивало деревья, на листьях которых поблескивали, как алмазы, капельки росы. Тихо кругом. Уишь весело и разноголосо шибетали птицы.

И вдруг на подоконнике я увидела букет цветов, свежих, душистых, перевязанных сиреневой ленточкой. Пять махровых астр розовой, красной, голубой, сиреневой и белой расцветок составили прекрасный букет, который в данную минуту так ласкал и радовал меня.

— Цветы! — крикнула я. — Нам кто-то подарил букет.

— Наверное, тетя Паша приготовила для продажи, — прервала мой восторг Люся, лежащая в постели.
— Нет, — возмутилась я, — это подарок.

Но кому же принадлежали эти цветы? Мне? Люсе?

— Наверное, тебе... — неуверенно сказала я.

— Нет, почему же, — против обыкновения нерешительно ответила Люся.

— Может, это твой Василий Сергеевич, — предположила я. У Люси был поклонник, старше ее на десять лет.

— Нет, он слишком серьезен, чтобы дарить цветы.

— И стар. — добавила я.

— Ну уж...

— А вдруг это сосед-летчик, что приехал в отпуск из Арктики. Он мог видеть нас в саду и влюбиться...

— Он же вчера уехал. Мы счастливо смеялись. Кто-то необыкновенный был нежен с нами, и мы любили его все вместе и каждая в отдельности. Как весело орчевали мы в это утро цветками, венниками, тряпками. И наш дом помолодел. Я достала из чемодана вышитые гладью мамы салфетки. Тетя Паша, молодод улыбаясь, принесла новые шторы, и мы украсили ими окна и чери. Наше бедное жилище преобразилось.

А вечером я, сидя, как обычно, на подоконнике, уже не плакала, а мечтала. Но самое удивительное было в том, что цветы появились и завтра, и послезавтра. Каждый вечер мы засыпали с чувством счастливого ожидания, а проснувшись, спешили к окну. Небольшой букет свежих, с капельками росы цветов, перевязанных сиреневой ленточкой, появлялся каждое утро на том же месте. И мы ликовали! Я танцевала с вазой в руках. Люся молчала и розовела, тетя Паша улыбалась. И мне уже не казалась чужим этот город, а наш домик стал уютным и родным. Люся стала мягче, куда-то ушла ее категоричность.

На работу я теперь шла бодро, с радостью и желанием. У меня появилась уверенность, что ребята полюбят мой предмет. Я — молодая, энергичная, неплохо пою, играю на аккордеоне, умею петь



Сибирячок Фото Ю. ГАЛАНДИНА

Из новых стихов

Воспоминание

Хрустальная ваза сверкает
Лучами искристых огней,
И в памяти ясно всплывает
Вновь юность моих светлых дней.
И дальние-дальние страны,
Язык неизвестный, чужой,
Чужие дворцы и фонтаны
Своей восхищали красотой.
Была капитанской дочкой,
И часто шутили со мной:
Откуда сибирский цветочек
В Европе, какою судьбой?
На мой юбилей очень много
Сходилось хороших друзей.
Встречала я их у порога,
Аккорды звучали...

Вдруг опьянил меня дурман
И слов обманчивых туман.
Моих надежд живую нить
Ни оборвать, ни заменить.
О, если б мне такой балкон,
Где ясный свез со всех сторон,
И сквозь прозрачное стекло
Льет солнца луч свое тепло.
Тогда б комар меня не ел,
Над ухом loudly не звенел.

Прозрачным облаком обвит
Шпиль лунной башни...
Ах, антивариант любви,
Музей вчерашний!
Сплетенья душ, сплетенья рук,
Битва столетий —
Старьевщик времени, наук,
Все ловит в сети.

Сочится время в невода —
Яд и лекарство —
Так доживает города
И государства —
И разбивается в сеть
Грозом разменным —
Так возникает жизнь и смерть.
Одновременно.
Т. СТРАХОВА.

Н. ИПАТОВА.



ПЕРЕКРЕСТОК

Выпуск № 3 (167)

УКРАЛИ МАШИНУ

Кражи автомобилей в нашем городе превратились в острейшую проблему как для владельцев автотранспортных средств, так и для милиции

В каждодневных сводках о совершенных преступлениях всегда можно услышать о краже или угоне автомобиля. С приходом весенне-летнего периода сюда прибавятся кражи мотоциклов. Знакомая со статистикой, можно сказать следующее: число краж и угонов из года в год растет. Например, в 1993 году было совершено 269 краж, а раскрыто всего 20, угонов автотранспорта — 37, раскрыто лишь 22.

Особую тревогу вызывает тот факт, что почти половину подобных преступлений совершают несовершеннолетние и где-то работающие. Вот один из них. Работник шахты «Кузнецкая». Путь взлома запером он проник в гараж и похитил мотоцикл «ИЖ-7108», принадлежащий гражданину Первухину. Результат таков: наказание в один год лишения свободы, правда, суд считает возможным определить виновному испытательный срок в один год.

Другой пример. Также несовершеннолетний С. В. Киреев, который уже в свои 17 лет ранее дважды судим, взломал замки на воротах гаража у горбольницы № 5 и совершил кражу мотоцикла «Восход», принадлежащего гражданину Швецу. За данное преступление суд приговорил Киреева к лишению свободы на 4,5 года. В приговоре суда есть такое определение: «...суд считает, что как личность, Киреев представляет повышенную общественную опасность и его исправление невозможно без изоляции от общества». В таком возрасте и уже изолировать от общества! Какое же будущее будет у этого парня?

Что же несовершеннолетних заставляет вставать на путь преступлений? Может быть, поиск романтики, острых ощущений или просто ничего не делать?

К числу основных причин, толкающих подростков на преступления, я считаю, прежде всего бесконтрольность и излишнюю доверчивость родителей к своим детям. Многие папы и мамы считают, что их дети достаточно уже взрослые и самостоятельные, и поэтому отпускают порой их к товарищам ночевать или до позднего вечера гулять на улице, не задаваясь вопросом, а что в это время делает ребенок? И в конечном счете это нередко выходит боком.

Второй причиной является, конечно же, корыстная цель подростков при совершении преступлений, и этому виной опять же взрослые. Подростки, угоняя автотранспортные средства, разукрупленные выводят их на запчасти и продают, а взрослые охотно их покупают, нередко зная или предполагая, что запчасти краденые.

Многие преступники «специализируются» на кражах и угонах, становятся настоящими «асами» своего дела. Как, например, В. Ф. Варфоломеев, ранее дважды судимый за кражи и угоны автотранспорта, где-то в 5-апреля по 17-апреля 1993 года он совершил три кражи. Причем в ночь на 17-апреля им совершено две кражи личного имущества: автомобиль «М-2140» и в другом гараже — кое-что из вещей. Да, поистине «ас» своего дела. Только пока не придется Варфоломееву показывать свои возможности, так как решением Ленинск-Кузнецкого городского народного суда он приговорен к четырем годам лишения свободы с отбытием наказания в ИТК строгого режима.

Нельзя не посочувствовать и потерпевшим, но надо согласиться и с тем, что многие кражи и угоны автотранспортных средств произошли из-за беспечности самих

же владельцев. Зачастую можно видеть, как некоторые владельцы, отлучаясь на несколько минут, не запирают на ключ двери автомобилей, оставляя, тем самым, шанс преступнику для угона.

Некоторые владельцы оставляют свои автомобили в вечернее время у домов без присмотра. Даже если транспорт оставлен всего на несколько минут, все равно необходимо принять все меры, чтобы предотвратить кражу или угон, а не надеяться на «авось». Ведь преступники не упускают своего шанса. Не упустив своей возможности угнать автомобиль «КамАЗ» и работник Ленинской автобазы Ю. В. Полухин. Мотивировал он свое преступление желанием покатайся вместе со знакомыми, которых, как потом выяснилось, он даже не знает. Два незнакомца скрылись с места преступления. А Полухин был задержан работниками милиции. И вот результат «прогулки» — лишение свободы на 1 год условно, с испытательным сроком на 1 год.

Часто случается и такое. Приходит потерпевший заявить об угоне, а данные автомобиля он не может сказать, так как все документы были оставлены в машине. Этими документами впоследствии преступники и пользуются.

В заключение хочется напомнить всем владельцам автотранспорта, что с наступлением весенне-летнего периода количество краж и угонов увеличивается. Поэтому необходимо внимательно анализировать: надежно ли хранится транспорт, имеются ли противоугонные средства, установлены ли на колесах специальные болты и гайки, выполнена ли гравировка лобовых стекол и многое другое. Если ничего этого нет, надо сим быстро заняться. Это позволит поставить заслон преступным элементам.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Вестник ГАИ

За два месяца 1994 года в городе зарегистрировано 19 дорожно-транспортных происшествий, в которых 2 человека погибли и 19 травмировано, в том числе 1 ребенок погиб и 6 травмировано.

Все еще остается велик процент аварий, произошедших по вине пешеходов. Вот два примера дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали сами же виновники.

20 февраля по улице Горького пешеход Н. А. Терехов, переходя проезжую часть в неустановленном месте, был сбит и травмирован автомобилем «Жигули». 16 февраля по улице Пушкина двенадцатилетняя Света Стрельникова, учащаяся школы № 18, неожиданно выбежала на проезжую часть из-за стоящего транспорта, была сбитая и травмирована автомобилем «УАЗ».

Поведение пешеходов на дороге вызывает большую озабоченность. Если сравнить число дорожно-транспортных происшествий прошлого и этого года, то мы увидим, что количество аварий по вине пешеходов выросло в два раза.

В связи с этим в целях сокращения аварий по вине пешеходов в области

в настоящее время проводится операция «Пешеход». Ежедневно десятки людей наказываются за хождение в пьяном виде по проезжей части. Среди них В. А. Куприянов — работник шахты имени Кирова, А. И. Никитченко с шахты «Октябрьская», В. Е. Кудряшев с шахты «Кузнецкая», С. С. Меновщиков из Ленинской автобазы, С. А. Бобровский с шахты имени Ярославского, Г. М. Гизатулин с шахты «Комсомолец». Список можно продолжать и дальше. Результат в конечном счете от подобных походов один и тот же: смертельный исход или же, в лучшем случае, длительное пребывание на больничной койке. Таких разрушителей даже рублем не «прошибешь»: как ходили по проезжей части, так и продолжают ходить. Правда, многие после таких прогулок вынуждены были часть времени провести в медвытрезителе. Среди них: В. К. Валетов, работник завода «Красный Октябрь», М. А. Жук — работник ЛСУ-3, В. В. Зверев с завода ЖБК-2, В. И. Краснов с шахты имени Кирова, Н. А. Мамбетов из УМДирГШО-1.

В. ДАНИЛОВ. Инспектор ГАИ.

И НА ЗАПАДЕ ВОРУЮТ

Кражи автомобилей становятся подлинным бичом и для, казалось бы, благополучных стран, например, Великобритании. В этой стране было зарегистрировано наибольшее число таких преступлений: украдено 26 машин из каждой тысячи.

Машины вскрывают, как правило, с помощью патриархально простых приспособлений: гибкой металлической ленты, проволочного крючка, отмычки.

Взломщики вскрывают большинство машин с помощью такого набора в течение 10 секунд. По мнению экспертов полиции, за одну минуту можно вскрыть модели фирм «Фольксваген» и «Воксхолл». По их же данным, преступники не очень высокой квалификации открывают дверцу машины «БМВ-525» за 20 секунд, запускают двигатель за 14 секунд, разблокируют рулевое колесо — за 16 секунд, отсоединяют крюк, крепящийся на педаль — за 5 секунд. Сложная система, типа «Скорпион», которая устанавливается не самим владельцем, а автомехаником, отсоединяется таким специалистом за 50 секунд.

В преступном мире существуют «учебные центры» по подготовке угонщиков автомобилей. Слушатели таких курсов после сдачи экзаменов по вскрытию современных замков и отключению сигнальных противоугонных средств, направляются на работу в различные страны Европы и США.

Для защиты автомобилей широкого спроса от хулиганов и угонщиков-любителей, некоторые эксперты полиции и автомобилестроительных фирм рекомендуют следующие противоугонные средства. Первое. Утапливаемый замок, который уже не отперешь куском проволоки или стальной лентой «Воксхолл» — первая из английских фирм начала внедрять такое устройство защиты от взломщиков.

Второе. Замки на дверях, багажнике и топливном баке, которые запираются и открываются дистанционно. Их стали ставить в японских машинах. К такому электронному ключу не подберешь отмычку.

Третье. Английский филиал американской фирмы «Форд», чьи модели занимают 6 из 7 позиций в списке автомобилей, наиболее часто подвергающихся угонам, пошел по пути совершенствования системы сигнализации. Теперь все новые модели типа «Гранда-Скорпио» снабжаются сложной объемно-периметрической системой датчиков.

В настоящее время Кельнским филиалом компании «Форд» разрабатываются противоугонные устройства, которые будут подключаться к спутниковым системам связи. Сигналы передатчика будут приниматься спутником, который в считанные секунды определит местонахождение легкового автомобиля с точностью до 5 метров.

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
ЧУЖИЕ-2 (10, 14, 18, 20). НОЧЬ ВОЮЩЕГО ЗВЕРЯ (12, 16).

ГУМ

реализует телеигры «ДЕНДИ» и катриджи к ним.

МАГАЗИН «КУЛЬТОВАРЫ»

Новое поступление калькуляторов «СИТИ-ЗЕН»: представлено более 15 моделей.

Поздравляем!



Дорогую доченьку, сестренку Алену Шабанову с пятнадцатилетием!

Пусть этот день, как утро раннее, Несет свои надежды светлые, Пусть исполняются желания желанья И все мечты твои заветные. Мама, папа, Маша.

ПРОДАЕМ

Большой кирпичный дом с гаражом и всеми надворными постройками по ул. Стасова, 30 (остановка «Телецентр»). Обращаться после 17 часов. В субботу и воскресенье — в любое время.

Двухкомнатную квартиру (32 кв. м. 3-й этаж, район автовокзала), капитальный двухэтажный гараж (4x9) в районе ул. Пушкина. Обращаться: пр. Кирова, 87—54 или по телефону посредника 5-34-29.

Брус. Обращаться: пос. Новый (район шахты «Кузнецкая»), ул. Абаканская, 57.

Автомобиль «Таврия» (пробег 10 тыс. км, цвет рубин). Звонить по телефону 2-70-68, после 18 часов.

Коллектив горэлектросети глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти бывшей работницы **КОНОПЛАНСКОЙ Розы Шарфьевны** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ

„ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА“

КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовая коллекция редакции.

Редактор газеты С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 24 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 21130. Номер подан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 2929. Цена одного экземпляра 50 рублей.